



গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
অধ্যক্ষের কার্যালয়
খুলনা সরকারি মহিলা কলেজ, খুলনা
www.kgmc.ac.bd, 02477702312



তারিখ : ২০/০৪/২০২৪ খ্রি.

-ঃ অনার্স ১ম বর্ষের বিভাগ পরিবর্তন ও ২য় মেধা তালিকায় ভর্তি সংক্রান্ত বিজ্ঞপ্তি : -

সম্মানিত বিভাগীয় প্রধানদের অনুরোধ করা যাচ্ছে যে, ২০২৩-২০২৪ শিক্ষাবর্ষে সম্মান কোর্সে ভর্তিকৃত ছাত্রীদের মধ্যে যারা বিভাগ পরিবর্তনের মাধ্যমে আপনার বিভাগ থেকে অন্য বিভাগে বিভাগ পরিবর্তন হয়েছে তাদের সেমিনার ফি এবং ভর্তি সংক্রান্ত প্রয়োজনীয় কাগজপত্র সেই বিভাগে প্রদান করার জন্য অনুরোধ করা হলো। জাতীয় বিশ্ববিদ্যালয় কর্তৃক প্রদত্ত দ্বিতীয় মেধাতালিকার মাধ্যমে যে সকল শিক্ষার্থী আপনার বিভাগে ভর্তির জন্য মনোনীত হয়েছে তাদের ভর্তি ফরমের সকল তথ্য ছবি ও নাম তালিকার সাথে যাচাই করে এবং ভর্তি ফরমের উপর দ্বিতীয় মেধাতালিকার ভর্তি ফরম লেখা আছে কি না তা দেখে ভর্তি ফরমে স্বাক্ষর করার জন্য বিশেষভাবে অনুরোধ করা হলো। বিভাগ পরিবর্তন এবং দ্বিতীয় মেধাতালিকায় মনোনীত ছাত্রীদের ভর্তি কার্যক্রম ২১/০৪/২০২৪ খ্রি. থেকে ২৮/০৪/২০২৪ খ্রি. তারিখ পর্যন্ত চলবে।

(খ) ভর্তির নিয়মাবলী ও প্রয়োজনীয় কাগজপত্র :

০১। বিষয়ভিত্তিক ২য় মেধা তালিকায় স্থান প্রাপ্ত ছাত্রীদের ভর্তি পরীক্ষার রোল ও পিন নম্বর ব্যবহার ক-র ও-য়ব সাইট www.nu.ac.bd/admissions থেকে A4 সাইজ অফ-সেট সাদা কাগজ কালার প্রিন্ট দি-য় ভর্তি ফরম সংগ্রহ কর-ত হ-ব। ভর্তি ফরম প্রিন্ট করার পর এর ০২ সেট ফ-টোকপি করে প্রয়োজনীয় কাগজপত্রসহ ভর্তির জন্য সংশ্লিষ্ট বিভাগে জমা দিতে হবে। ছাত্রীকে বিভাগে সেমিনার ফিস বাবদ প্র-য়োজনীয় টাকা পরি-শোধ পূর্বক সেমিনার রশিদ বিভাগ হতে গ্রহণ কর-ত হ-ব। আ-বদন ফর-ম সংশ্লিষ্ট বিভাগীয় প্রধা-নর স্বাক্ষর ক-র যে কোন কম্পিউটার দোকান হতে বা নিজ মোবাইল "Sonali eSheba" মোবাইল এপস অথবা নির্ধারিত লিংক <https://sbl.com.bd:7070/CollegeFee/Payment/Admission> এ প্রবেশ করে প্রয়োজনীয় তথ্যাদি প্রদান করে ফি পরিশোধ করতে হবে। ফি পরিশোধের পর প্রাপ্ত PaymentSlip সংগ্রহ করতে হবে। অনলাইন থেকে উত্তোলনকৃত ভর্তি ফরম এবং PaymentSlip ভর্তির কলেজ অফিসের ক্যাশ কাউন্টারে জমা প্রদান করতে হবে। বিভাগীয় প্রধানকর্তৃক স্বাক্ষরিত ভর্তি ফরম ও PaymentSlip অফিসে জমা প্রদান না করলে ভর্তির কাজ সম্পন্ন হবে না এবং এর জন্য সৃষ্ট জটিলতায় কলেজ কর্তৃপক্ষ দায়ী থাকবে না।

০২। ভর্তি ফর-মর সা-থ একটি ছোট খা-ম ০১ কপি পাসপোর্ট সাইজের রঙ্গিন ছবি (নাম ও রোল নম্বর লিখে) স্ব-স্ব বিভা-গ জমা দি-ত হ-ব।

০৩। ছাত্রীকে ভর্তির সময় এইচ. এস. সি পাসের মূল নম্বর ফর্দ বিভাগে জমা দিতে হবে অন্যথায় ভর্তির সুযোগ দেয়া হবে না।

০৪। ভর্তির সময় প্রার্থী-ক অবশ্যই প্রাথমিক আবেদন ফরমের শিক্ষার্থীর অংশ সংগে আনতে হবে। প্রাথমিক আবেদনের অংশের সাথে ভর্তিচ্ছু প্রার্থীর চেহারা মিলি-য় নি-ত হ-ব।

০৫। ভর্তিচ্ছু ছাত্রীকে এস এস সি, এইচ এস সি পাসের নম্বরফর্দ, প্রশংসাপত্রের ফটোকপি ভর্তি ফরমের সাথে সংযুক্ত করে জমা দিতে হবে।

০৬। মেধা তালিকায় স্থানপ্রাপ্ত ভর্তিচ্ছু কোন প্রার্থী পূর্ববর্তী শিক্ষাবর্ষে (২০২২-২০২৩) স্নাতক (সম্মান), স্নাতক (সম্মান) প্রফেশনাল ও স্নাতক (পাস) নিয়মিত/প্রাইভেট কোর্সে ভর্তি হয়ে থাকলে তাকে অবশ্যই ২৪ এপ্রিল ২০২৪ তারিখের মধ্যে পূর্ববর্তী শিক্ষাবর্ষের ভর্তি বাতিল করে চূড়ান্ত ভর্তি ফরম উত্তোলন করতে হবে।

(গ) ফিসাদি :

মানবিক = বাংলা, ইংরেজি, ইতিহাস, ইসলামের ইতিহাস, দর্শন, রাষ্ট্রবিজ্ঞান, অর্থনীতি, হিসাব বিজ্ঞান = ৩,৯১৫/- টাকা মাত্র (সেমিনার ফিস বা-দ)।

বিজ্ঞান = পদার্থবিদ্যা = ৪,০৫৫/-, রসায়নবিদ্যা = ৪,০৯৫/-, উদ্ভিদবিদ্যা = ৪,০১৫/-, প্রাণিবিদ্যা = ৩,৯৬৫/- গণিত = ৪,১০৫/- টাকা মাত্র (সেমিনার ফিস বা-দ)। সেমিনার ফিসঃ মানবিক (চার শিক্ষাব-র্ষ) = ১,৬০০/- (এক হাজার ছয়শত টাকা) এবং বিজ্ঞান (চার শিক্ষাব-র্ষ) = ২,২০০/- (দুই হাজার দুশত টাকা) মাত্র।

বিঃ দ্রঃ জাতীয় বিশ্ববিদ্যালয়ের পত্রানুযায়ী ২০২৩-২০২৪ শিক্ষাবর্ষে ১ম বর্ষ স্নাতক (সম্মান) ভর্তি মেধা তালিকায় স্থান প্রাপ্ত প্রার্থীদের ভর্তি ফরমে প্রদর্শিত সকল তথ্য ও ছবি (প্রার্থীর সনদপত্র ও নম্বরপত্র অনুযায়ী) যাচাই করে বিভাগীয় প্রধানকে চূড়ান্ত ভর্তি ফরমে স্বাক্ষর করার জন্য অনুরোধ করা হলো।

(প্রফেসর কে এম তৌহিদুর রহমান - ২৪৩৩)

অধ্যক্ষ

খুলনা সরকারি মহিলা কলেজ, খুলনা।